
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 59 del   23/06/2022

OGGETTO:  MOZIONE CON OGGETTO:"SITUAZIONE PISCINA COMUNALE DI VIA 
PAPA GIOVANNI XXIII" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MOVIMENTO 5 STELLE 
RENATA FACCHINI
 

L’anno  duemilaventidue,  il  giorno ventitre del  mese  di  giugno alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa.

Partecipa  all’adunanza  il  Vice  Segretario  Generale  BADARI  SARA,  il  quale  provvede  alla 
redazione del presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 6 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al consigliere Facchini”.

FACCHINI: “Preso atto delle numerose richieste di notizie/informazioni pervenute alla scrivente da  
famiglie  e  cittadini  circa  le  condizioni  generali  in  cui  versa  la  piscina  comunale  di  Via  Papa  
Giovanni XXIII;

Rilevato che la scrivente, in data 6 settembre 2021, aveva depositato specifica mozione con cui si  
chiedeva  all’Amministrazione  Comunale  di  pianificare  specifici  interventi  di  manutenzione  e  
riqualificazione della piscina comunale;

Preso  atto  che la  maggioranza  che  governa  il  Comune  di  Porto  Mantovano,  con  estrema  
superficialità, ha ritenuto di bocciare quanto proposto, frutto peraltro, anche allora, di istanze di  
cittadini portuensi;

Rilevato che, a tutt’oggi, i servizi offerti dalla piscina comunale sono modestissimi a fronte di quanto  
si spende per la fruibilità degli stessi;

Il Consiglio Comunale impegna il Sindaco e la Giunta Comunale

1. A verificare il  corretto  funzionamento della  piscina comunale secondo standard adeguati  
anche sul fronte della manutenzione;

2. A pianificare con il  soggetto gestore attività aggregative e di  inclusione sociale presso le  
strutture dell’impianto natatorio;

3. Calmierare i prezzi per l’accesso alla piscina comunale;
4. Nominare un supervisore o tutor che per conto dell’Ente verifichi periodicamente la qualità  

dei servizi erogati presso la piscina comunale;
5. Progettare  e  pianificare,  a  partire  dal  prossimo  autunno,  interventi  di  riqualificazione 

generale dell’intero impianto natatorio”.
Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al Sindaco”.

SINDACO: “Rispetto ad alcune cose che ho detto precedentemente, vale a dire rispetto alla mozione 
presentata dalla Lega, ovviamente non mi ripeterò, nel senso che le do anche come “premessa” sulle 
vicende concorsuali che negli ultimi due anni hanno visto coinvolto Sport Management, noi, Società 
Forus e quant’altro, ovviamente con la regia del Tribunale di Verona. Per quanto riguarda i punti, il  
primo punto dice: “A verificare il corretto funzionamento”. Come dicevo prima, quando abbiamo 
saputo che la piscina era aperta siamo andati e abbiamo fatto delle verifiche per capire che cosa 
andava o non andava e queste sono oggetto anche della contestazione avviata dal legale. Debbo dire 
che per certi interventi, soprattutto quelli di carattere igienico-sanitario, i compiti competono alla ATS 
e ovviamente il compito consiste nel verificare tutti gli impianti natatori e se gestiscono correttamente 
rispettando tutte le norme igienico-sanitarie previste appositamente per gli impianti natatori. Io vi 
riferisco questa cosa in quanto ci è stata riferita. Non posso documentarla, ma nella interlocuzione con 
il responsabile di Forus ci è stato riferito che la Società avrebbe intenzione di attivare abbastanza 
velocemente un sito web – ribadisco che non ho però una documentazione che me lo dice, ma mi è  
stato riferito – per raccogliere le opinioni, segnalazioni e avere un feedback con gli utenti. Ribadisco 
che io “ve la dico”, ma come mi è stata riferita. Il secondo punto è: “Pianificare con il soggetto 
gestore attività aggregative di inclusione”. Per quanto riguarda le attività messe da loro in campo 
relativamente al punto segnalato, la Società ha organizzato un Centro estivo attivo dalle ore 9:00 alle 
ore 16:00 e per andare incontro alle esigenze delle famiglie accoglierebbero i bimbi fin dalle ore 7:30, 
ovviamente se i genitori debbono andare a lavorare. Sono previsti anche dei pacchetti abbonamento 
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che loro hanno prospettato, i famosi “abbonamenti Forus”. C’è anche la possibilità di partecipare a 
corsi di nuoto baby per i bimbi nella fascia 3-5 anni, 6-13 anni e per gli adulti, ma questi non fanno 
parte degli  abbonamenti.  Legati  agli  abbonamenti,  ma ovviamente fruibili  anche come iscrizione 
singola, si tengono dei corsi di acqua fitness, di acquabike e di fitness all’aperto, in modo particolare 
con corsi di yoga. Stanno inoltre attivando corsi di nuoto per persone con disabilità all’interno del 
progetto “Nuoto per persone soggette a disabilità”, in collaborazione con il Consorzio Solidarietà. 
Hanno poi  dato la loro disponibilità a far  fruire dell’impianto a Società quali  “Il  Fior di  Loto”, 
ovviamente prevedendo e dando la possibilità di ingresso gratuito alle persone da loro seguite. Per i 
prezzi vale ciò che ho detto prima rispetto alla mozione della Buoli, nel senso che è una delle cose che 
stiamo contestando. I controlli sono invece in capo ad ASEP e a noi, quindi è un adempimento che noi 
stiamo svolgendo, come ho cercato di spiegare prima. Per quanto riguarda gli interventi manutentivi, 
credo che la Facchini sappia che fra non molto sarà fatto un intervento importante, frutto anche di 
discussioni in Consiglio relativamente alle variazioni di Bilancio per quanto riguarda la copertura 
della vasca interna.  Al riguardo stiamo quindi già intervenendo. Chiudo dicendo che alla luce di 
queste cose, come ho detto prima, stiamo già facendo tutta una serie di cose che ci chiede, per cui 
diremo di No alla sua mozione. Le debbo dire che questo dispiace, visto anche il voto favorevole sulla 
variazione di Bilancio. Il nostro No non è comunque per partito preso, ma semplicemente perché tutte 
queste cose che lei ci richiede le stiamo attuando”.

PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO  MARI:  “Ci  sono  interventi?  Poiché  nessuno  chiede  di 
intervenire, pongo ai voti il punto n. 6”.

 
Consiglieri presenti in aula al momento del voto in modalità telematica n. 17.

Con voti favorevoli n. 5 (Buoli, Bindini, Luppi, Bastianini, Facchini), contrari n. 8 (Salvarani, Licon, 
Andreetti,  Dorini,  Mancini,  Scirpoli,  Bonora,  Vanella),  astenuti  n.  4  (Tomirotti,  Mari,  Rescigno, 
Bettoni)

IL CONSIGLIO COMUNALE

RESPINGE

la mozione con oggetto: “situazione piscina comunale di via Papa Giovanni XXIII” presentata dal 
consigliere Movimento 5 Stelle Renata Facchini.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La seduta è conclusa. Buona serata a tutti!”.

Alle ore 21:56 terminano i lavori del Consiglio comunale.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Vice Segretario Generale
BADARI SARA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 59 del 23/06/2022

Oggetto:  MOZIONE CON OGGETTO: "SITUAZIONE PISCINA COMUNALE DI VIA PAPA 
GIOVANNI XXIII" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MOVIMENTO 5 STELLE RENATA 
FACCHINI
 
. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 08/07/2022 e sino al 23/07/2022 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 08/07/2022 

IL SEGRETARIO GENERALE
(BADARI SARA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 59 del 23/06/2022

Oggetto:  MOZIONE CON OGGETTO: "SITUAZIONE PISCINA COMUNALE DI VIA 
PAPA GIOVANNI XXIII" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MOVIMENTO 5 STELLE 
RENATA FACCHINI
 
. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  08/07/2022 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
19/07/2022

Porto Mantovano li, 30/07/2022 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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